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Crna Gora 

Ministarstvo vanjskih poslova  

Generalni direktorat za multilateralne poslove 

 

Br:                                                                             29. novembar 2024.   

I Z V J E Š T A J 

o posjeti potpredsjednika Vlade za međunarodne odnose i ministra 

vanjskih poslova mr Ervina Ibrahimovića Savjetu Evrope i učešće na 

Svjetskom forumu demokratije, 5-6. novembra 2024. 

 

Potpredsjednik Vlade za međunarodne odnose i ministar vanjskih poslova Crne 

Gore mr Ervin Ibrahimović posjetio je Savjet Evrope sa sjedištem u Strazburu 

i uzeo učešće na Svjetskom forumu demokratije, 5-6. novembra 2024. 

Delegaciju su činili: stalna predstavnica Crne Gore pri Savjetu Evrope amb. 

Božidarka Krunić, v.d. generalne direktorice za multilateralne poslove u MVP-

u Nizaheta Kurpejović-Cikotić, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova Majda 

Gluščević, kao i prve sekretarke u Stalnoj misiji Crne Gore pri Savjetu Evrope 

Violeta Berišaj i Ivana Mašanović.  

U okviru posjete, ppv i mvp Ibrahimović je imao odvojene sastanke s 

generalnim sekretarom Savjeta Evrope Alanom Berseom tokom kojeg je 

potpisao i Okvirnu konvenciju Savjeta Evrope o vještačkoj inteligenciji i 

ljudskim pravima, demokratiji i vladavini prava, zatim sa predsjednikom 

Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope Teodorosm Rusopulosom, te 

predsjednicom Venecijanske komisije Kler Bazi-Malori, predsjednikom 

Evropskog suda za ljudska prava Markom Bošnjakom i zamjenicom 

predsjednika Evropskog suda za ljudska prava Ivanom Jelić. Imajući u vidu da 

je ovo prva posjeta organizaciji, upisao se u Zlatnu knjigu predsjednika PSSE. 

U okviru Svjetskog foruma demokratije, potpredsjednik Vlade i ministar 

vanjskih poslova Ibrahimović obratio se učesnicima uvodnim izlaganjem i 

učešćem na panelu u okviru prve plenarne sesije „Izbori i vrijednosne 

podjele”. Na marginama Foruma, ppv i mvp Ibrahimović imao bilateralni 

sastanak sa ministrom vanjskih i evropskih poslova Hrvatske Gordanom 

Grlićem-Radmanom.  

Učešće na Svjetskom forumu demokratije 
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Učešće na navedenom događaju bila je prilika da se istakne značaj njegovanja 

demokratskih vrijednosti na kojima se temelji Savjet Evrope, posebno u 

kontekstu aktuelnih geopolitičkih izazova. Ppv i mvp Ibrahimović naglasio da 

su, u eri rastućih globalnih kriza, izazovi za demokratiju sve veći, te da se 

često manifestuju kroz produbljivanje društvenih podjela i narušavanje 

povjerenja građana. Dodatno, ukazao na fenomen širenja dezinformacija, kroz 

upotrebu socijalnih i društvenih mreža, kao jedan od načina ka polarizaciji 

društava, te naglasio ulogu i odgovornost koju lideri imaju u kontekstu jačanja 

otpornosti svakog društva. Naglasio da su multietničnost i multikulturalnost, 

koje su u srži crnogorskog društva, pozitivan primjer njegovanja univerzalnih 

vrijednosti u izazovnim vremenima.  

Tokom panela, ppv i mvp Ibrahimović stavio akcenat na odgovornu upotrebu 

društvenih mreža i veću edukaciju svih društvenih grupa, posebno mladih 

ljudi, budućih donosilaca odluka, kako bi se osiguralo da digitalni prostor ne 

postane plodno tlo za podjele, već platforma za konstruktivan dijalog i 

promociju odgovorne i etičke komunikacije.  

Bilateralni susret sa ministrom vanjskih poslova Hrvatske G. Grlić 

Radmanom 

Na marginama Svjetskog foruma za demokratiju, ppv i mvp Ibrahimović 

sastao se sa ministrom vanjskih i evropskih poslova Hrvatske Gordanom 

Grlićem-Radmanom. Ppv i mvp Ibrahimović ocijenio da su Crna Gora i 

Hrvatska prijateljske zemlje, susjedi i NATO saveznice, iskazavši zahvalnost 

za kontinuiranu podršku Hrvatske na evropskom putu Crne Gore. Naglasio je 

da odnosi dvije države počivaju na čvrstim osnovama, izrazivši spremnost i 

želju Crne Gore da se o svim pitanjima koja se tiču međudržavnih odnosa 

razgovara u duhu dobrosusjedskih odnosa, kroz otvoreni i prijateljski dijalog. 

Grlić Radman je ukazao na važnost da Crna Gora, na svom putu ka članstvu 

u Evropskoj uniji, ostane čvrsto privržena evropskim i evroatlantskim 

vrijednostima, čime će pokazati istinsku odlučnost da u što skorijem roku 

postane članica Evropske unije.  

Bilateralni susreti ppv i mvp Ibrahimovića sa zvaničnicima Savjeta 

Evrope  

Ppv i mvp Ibrahimović je na svim sastancima istakao posvećenost Crne Gore 

saradnji sa Savjetom Evrope i svim njegovim tijelima. Izrazio je zadovoljstvo 

zbog prilike da potpiše Okvirnu konvenciju o vještačkoj inteligenciji i ljudskim 

pravima, demokratiji i vladavini prava. Ukazao je da je jedan od ciljeva 

vanjske politike Vlade jačanje uloge države na multilateralnom planu. 
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Podsjetio je na predsjedavanje Komitetu ministara Savjeta Evrope u perodu 

novembar 2026-maj 2027. godine, što se podudara sa važnim nacionalnim 

datumima i godišnjicama (20 godina od obnove nezavisnosti, 10 godina 

članstva u NATO-u). Istakao da je Crna Gora već otpočela pripreme za ovo 

zahtjevno predsjedavanje, koje će biti dodatna prilika da se demonstrira naša 

posvećenost vrijednostima Organizacije.  

Detaljno je upoznao sa napretkom Crne Gore na evropskom putu istakavši 

dobijanje Izvještaja o privremenim mjerilima za poglavlja 23 i 24 i nastojanje 

države da, do kraja ove godine, zatvori četiri pregovaračka poglavlja. Uz 

neupitnu posvećenost Vlade reformskim procesima, istakao očekivanje da će 

Crna Gora dostići cilj punopravnog članstva u EU do kraja 2028. godine. Ppv i 

mvp Ibrahimović prenio zahvalnost Vlade Crne Gore za kontinuiranu 

ekspertsku podršku Venecijanske komisije, koja je posebno došla do izražaja 

u kontekstu dobijanja IBAR-a, pohvalivši uspješnu saradnju naše države s 

ovim tijelom koja traje već 20 godina. Dodatno, ppv i mvp Ibrahimović istakao 

stoprocentnu usklađenost Crne Gore sa zajedničkom vanjskom i 

bezbjednosnom politikom EU, te našu lidersku ulogu u regionu kada je riječ o 

evropskoj integraciji. Upoznao sa ostalim vanjsko-političkim prioritetima i 

podrškom koju Crna Gora pruža Ukrajini u borbi za zajedničke vrijednosti.  

Generalni sekretar Alan Berse naveo da prepoznaje konstruktivno 

djelovanje Crne Gore u Savjetu Evrope i iskazao zadovoljstvo zbog 

potpisivanja Okvirne konvencije o vještačkoj inteligenciji i ljudskim pravima, 

demokratiji i vladavini prava. U pogledu evropske integracije, Berse je kazao 

da Crna Gora može računati na pomoć Savjeta Evrope u reformskim 

procesima, kao i u pripremi predstojećeg predsjedavanja Savjetu Evrope za 

period 2026-2027.  

Predsjednik Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope T. Rusopulos je zahvalio 

Crnoj Gori na podršci koju pruža Ukrajini, podsjetivši da je PSSE jednoglasno 

donio mišljenje o isključenju Rusije iz organizacije. Iz uloge predstavnika 

države iz koje potiče, naglasio snažnu podršku Grčke Crnoj Gori na putu ka 

integraciji u EU. 

Predsjednik ESLJP Bošnjak iskazao zadovoljstvo posjetom predstavnika Vlade 

Crne Gore na visokom nivou. Saradnju sa Crnom Gorom ocijenio dobrom i 

konstruktivnom, čemu dodatno doprinosi izbor Ivane Jelić za potpredsjenicu 

ovog važnog međunarodnog tijela.  
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Sutkinja Jelić je naglasila da Crna Gora bilježi manji broj predstavki ove 

godine, te da je veliki broj predstavki odbačen od strane sudije pojedinca. 

Predstavila je presjek zaposlenih u Sudu iz Crne Gore, te ukazala na značaj 

podrške matične države u pogledu upućivanja nacionalnih sudija na rad u 

ESLjP-u. Ukazala je i na značaj sekondiranja ne samo za rad Suda, već i za 

nacionalni sistem, imajući u vidu da stečeno iskustvo sudije mogu kasnije da 

primjenjuju u svom radu prilikom razmatranja domaćih predmeta. 

Predsjednica Evropske komisije za demokratiju putem prava (Venecijanska 

komisija) Kler Bazi Malori pohvalila je pozitivan trend u implementaciji 

preporuka kada je u pitanju Crna Gora, te ohrabrila nastavak trenutne 

dinamike i napora ka dostizanju standarda EU. 




